

रविवि में रोजगारोन्मुखी कोर्स खोलने की योजना फेल

रायपुर। नईदुनिया प्रतिनिधि

पं. रविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय में सिर्फ होटल मैनेजमेंट और इन्वॉयरमेंट एनी पर्यावरण का कोर्स ही शुरू हो पाया, जबकि स्पेस साइंस, एटमॉस्फोरिक साइंस, टूरिज्म मैनेजमेंट, आर्कियोलॉजी और रिटेल मैनेजमेंट कोर्स भी शुरू होने वाले थे, लेकिन सत्र समाप्त होने को आया, कोर्स शुरू नहीं हुआ। इनमें से ज्यादातर कोर्स रोजगारोन्मुखी हैं। ज्ञात हो कि रविवि प्रशासन ने विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) को 2015 के सत्र में सात नए कोर्स का प्रस्ताव तैयार किया, जिसे विश्वविद्यालय प्रशासन यूजीसी को बारहवीं पंचवर्षीय योजना के तहत यह प्रस्ताव भेजा गया।

स्टूडेंट्स को मिलेगा फायदा

रविवि ने नए पाठ्यक्रम को शुरू करने के पीछे उद्देश्य था कि सात नए कोर्स शुरू होने से रविवि समेत कॉलेज के स्टूडेंट्स को पढ़ाई करने के लिए अन्य राज्यों में नहीं जाना पड़ेगा। प्रस्तावित कोर्स अभी



तक प्राइवेट कॉलेजों में व यूनिवर्सिटी में ही हो रही है। मोटी फीस की वजह से मध्यम व गरीब तबके के विद्यार्थी चाहकर भी ऐसे कोर्स नहीं कर पा रहे हैं। रविवि में कोर्स शुरू नहीं होने से छात्र निराश हैं।

इन नए कोर्स के लिए प्रस्ताव

स्पेस साइंस (अंतरिक्ष विज्ञान), इन्वाइरनमेंटल साइंस (पर्यावरण विज्ञान), एटमॉस्फोरिक साइंस (वायुमंडलीय विज्ञान), टूरिज्म मैनेजमेंट (पर्यटन प्रबंधन), आर्कियोलॉजी (पुरातत्व) और रिटेल मैनेजमेंट (खुदरा व्यापार प्रबंधन) आदि नए कोर्स रविवि शुरू करने जा रहा है। इससे छात्रों के रोजगार के अवसर मिलेंगे।

अध्ययनशाला के नए कोर्स भी अधूरे

रविवि ने नए कोर्स में एमएससी बायोस्टैटिक्स, डिप्लोमा इन एमएस प्रोग्राम रिसर्च, एमए संस्कृत, एमए राजनीति विज्ञान, एमए नृत्य, संगीत, फाइन आर्ट, बीकॉम एलएलबी और फाइन आर्ट आदि को शुरू करने की तैयारी भी कर ली। कुछ कोर्स को अनुमति मिल ही जाएगी, यह सोचकर रविवि ने 2016 के अंत में शासन को कोर्स शुरू करने का प्रस्ताव भेजा, लेकिन सारी तैयारियां धरी रह गईं, क्योंकि शासन ने एक भी कोर्स शुरू करने की मंजूरी नहीं दी।

हुनरमंद बनाने की योजना नहीं

रविवि ने विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) को कौशल विकास केंद्र खोलने के लिए प्रस्ताव भेजा गया। रविवि कैम्पस में अध्ययनरत छात्र-छात्राओं को हुनरमंद बनाने के लिए यह पहल बेहतर साबित होती। यूजीसी की योजना विश्वविद्यालयों के कॉलेजों में भी दीनदयाल उपाध्याय केंद्र खोलना था।

“स्टूडेंट्स के बेहतर भविष्य के लिए रविवि हमेशा तत्पर है। प्रस्तावित कोर्स के बारे में पता करना होगा क्योंकि सिर्फ रविवि के पास सभी अधिकार तो नहीं हैं।

- डॉ. संदीप वानसुत्रे,
रजिस्ट्रार, रविवि, रायपुर

नए कोर्स से छात्रों को लाभ

- रोजगार के नए अवसर खुलेंगे।
- पीजी के बाद सरकारी नौकरी पर निर्भर नहीं रहना पड़ेगा।
- पढ़ाई के लिए राज्य के बाहर जाना नहीं पड़ेगा।
- कम खर्च में होटल व रिटेल मैनेजमेंट की पढ़ाई।
- पर्यटन उद्योग के लिए नए मेंस पावर तैयार होंगे।
- स्पेस व इन्वाइरनमेंटल साइंस के क्षेत्र में भी बढ़ेंगे अवसर।

न्यूज गैलरी

छात्रदर्शन में साइबर कैफे संचालक पहुंचा

रायपुर। पं. रविशंकर शुक्ल रविवि में फरवरी के प्रथम सोमवार को छात्रदर्शन में कुल 6 प्रकरण पहुंचे। इसमें चार प्रकरण तो कम मार्क्स को लेकर था, जिसमें कॉर्सम के स्टूडेंट का कहना था कि उसे उत्तरपुस्तिका में सही जवाब लिखने बजाय कम नंबर मिले हैं। वहीं दो छात्रदर्शन में पहली बार साइबर कैफे से जुड़ा मामला पहुंचा, जिसमें सायबर संचालक ने कुलपति से शिकायत की कि फॉर्म भरने, माइग्रेशन फीस मुफ्त है जैसे प्रकरण में स्टूडेंट्स फीस वापस मांग रहे हैं। ऐसे में स्टूडेंट्स को क्या जवाब दे? साथ ही अवसर रविवि का लिंक फेल रहने से फार्म भरने परेशानी होती है। वहीं कुलपति ने संचालक को बताया कि छात्रदर्शन सिर्फ स्टूडेंट्स के लिए है। अपनी शिकायत छात्र अधिष्ठाता विभाग में दर्ज कराए।

■ **म्यूजिकल एनोग्रेशन:** रविशंकर शुक्ल यूनिवर्सिटी ऑडिटोरियम में शाम 6 बजे से सेट्रल फॉर वुमैन स्टडीज पीआरएसयू एंड ऑक्सफॉम इंडिया के तत्वावधान में म्यूजिकल इनोग्रेशन का कार्यक्रम होगा।